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Megsjegyzések. 
A sepsiszentgyörgy -földvári vasut kérdéséhez. 

A székelységet mindketten, sőt többet 
mondok, mindnyájan akarjuk erősiteni. S 
hogy a helyes közgazdasági felfogás ennek 
lényeges föltétele: azt aláirom Tehát ebben 
mégis egyetértünk. De a többi állitásai ellen 

sepsiszentgyörgy - földvári 
vasut kiépitése ellen, tiltakozom a székely- 
ség érdekében. Mielőtt e terv ellen érvei- 
met kifejteném, egy kis bölcselkedést enge- 
dek meg magamnak. Hazánkban szokássá 
vált mindent az államtól várni, minden al- 
kalommal az államtól kérni, amit ad azt 
zsebre vágni, magunknák pedig semmit se 
tenni. Emellett azonban meg van az a jo- 
gos követelésünk, hogy az adókat ne emelje 
a kormány, mert azok már eléggé emelve 
vannak. Azt kérdem, honnan vegyen az 
állam mindenre pénzt, ha bevételi forrásai 
nem nőnek? 
Már most azt csak nem hiszi senki. 

tán maga dr L F. se, hogy az a szt- 
györgy—földvári vonat olyan hasznos be- 
fektetés lenne, vagy azzá válhatnék, amely 
eléggé kamatoznék. 

Hogy erdélyi vasuti hálózatunk nem 
jó sem közgazdasági, sem pedig nemzeti- 
ségi szempontból, ahhoz kétség sem fér s 
hogy éppen most, amidőn ujból pénzt — 
nagy összeget akar az állam vasutakba fek- 
tetni, volna ideje ezen javitani - az el- 
nem vitatható. De erre nem ilyen nyomo- 
ruságos eszközök valók, mint az emlitett 
- 

A SZEKELY-UDVARHELY TÁRGÁJA. 
Etéd község történetle. 

Az „Ifjusági Egyesület" megbizásából irta: 

tarcsafalvi Pálfőyy Aladár. 

(arik folytatás.) 

A sok háboruskodás alátt megtizedelt lakos- 
ság közé becsap a döghalál s ,„udvarhely és ma- 
ros-széket pusztitja, ugy, hogy sok falukat lako- 
soktól megüresit. (Székely Öklevéltár VII. 27 1.) 
A lakosság teljes kifosztásához, tönkre tevéséhez, 
elkeseritéséhez hozzájárul még a katonák elszállá- 
solása és ellátásának nyomasztó terhe is. Mily 
borzasztó sokba kerül az elsanyargatott népnek 
ez, hisz csak egy közkatonának egy hónapra 2 

véka buza, lova számára pedig harmadfél köböl 
zab (köblét öt vékával számitva) s egy szekér 
széna járt, de még nagyobb teher volt, a midőn 
a gazdának kellett koszttal is ellátni a katonát, 
mert azok rendszerint semmivel megelégedve nem 
voltak, hanem jogtalanul tovább sarcolták a né- 

pet s oly nagy szabadságuk volt, hogy az embere- 
ket saját szolgálatukra hajtották. Hiába tiltották 
meg a visszaéléseket, azok mégis napirenden vol- 
tak. (Udvarhelym. tört. 410. old.) Ilyen viszonyok 
voltak a Székelyföldön 1702-ben. 

1708. szeptember 25-én a gubernium azt 
rendeli Pekry Lőrincnek, a szék főkapitányának, 
hogy „Udvarhelyszékből jó fegyveres, paripás, 
egész vitézlő (primor?) rendből 830 lovas minél 
előbb felüljön s ki-ki Maros-Vásárhelyre jöjjön." 

vasut kiépitése, hanem egészen 
nagy, jelentőségteljes eszméket megvalósi- 
tani hivatott eszközök. Ilyent eddig csak 
egyet láttam s ez a Borszéky-féle terv. Aki 
egy pillantást vet a Borszékvy-féle mappára 
és némileg ösmeri a magvarság elhelvezke- 
dési viszonyait, annak lelki szemei előtt az 
a térkép megelevenedik, regélni kezd, az 
ezeregyéji legszebb álomnál is szebbről: 
egy jövendő, nagy Magvarországról. Ha va- 
lami lehetősége még van annak, hogy Er- 
dély magyarsága megerősitessék, agressiv 
társadalmi politikára képesittessék: ez más 
nem lehet, mint a helyes vásut-épités. Mert 
a vasut, mint hatalmas közgazdasági szi- 
vattyu, lassanként magához szivja az erőt, 
ahol pedig erő van, ott a hatalom. 

Nem akarok a jelenlegi vasuti háló- 
zatunk szerencsétlenségeiről beszélni, mert 
arról már elég szó esett, sőt a kellőnél is 
több. Csak azt akarom még megjegvezni, 
hogy a Borszéky-féle terv szerint épitendő 
vasutak, amellett, hogy a amagyart a ma- 
gyarhoz közeliti, életet, erőt, hatalmatadó 
tulajdonságait magyarok által lakott vidé- 
keken érvényesitené. Az ilyen tervre érde- 
mes áldozatot is hozni, mert az ilyen nagy 
koncepcióju alkotások, még ha pénzbe ke- 
rülnének, akkor is keresztül viendők. Mert 
kérem, hogy legyen egy vasutunk Kolozs- 
várról, Marosvásárhely—Székelyudvarhely — 
Sepsiszentgyörgyön át Constanczáig; hogy 
legyen egy vasutunk Balázsfalvától Sóvá- 
rad— Gyergyón keresztül Odesszáig s hogy 
kiépüljön a székelyudvarhely— csikszeredai 

mások; vonal: ez azt hiszem mindenki előtt. aki 
hazájának egyetemes érdokorüksáben viseli 
—– kivánatos, söt paranekol emükég 

Csak azt sajnálom, hogy a helyi ér- 
dekek nyomása alatt, avagy nem tudom 
micsoda befolyás által vezéreltetve, azt 
mondja dr L. F.: sRemélnünk sem lehet, 
hogy egy emberöltő alatt is kelet és nyu- 
gat közt a legtermészetesebb kapcsolat Ko- 
lozsváron, a Mezőségen, M.-Vásárhelyen, 
Székelyudvarhelyen, Sepsiszentgyörgyön és 
az ojtozi-szoroson át, mint a Fekete-tenger- 
hez vezető fővonal kiépüljön. A székely 
vasutak kiépitésénél tehát továbbra is al- 
kalmazkodni kell a rosszul kiépitett erdély- 
részi fővonalhoze. 

Ha ennyire lemondunk mindenről és 
lemondásunkat nyiltan hirdetjük, ahelyett, 
hogy a sarkunkra állanánk és egyesült erő- 
vel az egyedül jó és hasznosért küzdenénk, 
hogy kitartó küzdelmünket végre is siker 
koronázza: ugy nem csodálom, ha ügyünk 
semmit sem halad előre Hiszem, hogy 
még magunk sem ismerjük szükségeinket, 
illetve az azokból kivezető eszközöket, bi- 
zonyitja a dr L. F. által irt füzet. Mert ez 
az előbb idezett resignálásból egyszerre a 
legmesszebb menő optimismussal a sepsi- 
szentgyörgy - földvári vasutat jelöli meg 
olyannak, mint amely hivatva volna a szé- 
kelyeket megmenteni, közgazdaságilag talpra 
állitani, Sepsiszentgyörgy városát pedig ha- 
talmas viruló központtá tenni; fölszabadit- 
ván azt Brassó közgazdasági nyomása alól. 

Kereken tagadom, hogy a többi szé- mz öe 

Titokban válogatták ki ezeket s tisztjeik Ugron 
Tamás, Pálffly Zsigmond és Kádár Mihály voltak. 
A székelyeknek azonban sehogy sem tetszett a 
labanckodás, a kiktől amugy is annyi igazságta- 
lanságot kellett eltürniök, s aki csak tehette bármi 
uton kihuzta magát alóla, sokan még lovukat is 
eladták, csakhogy a németnek szolgálni ne kell- 
jen. S igy történt, hogy Rákóczi zászlói alatt sok- 
kal több székely küzdött, mint a labancoknál, s 
nem lehet csodálni, hogy 1703. december 21-én 
Balázsfalvánál, a gr. Pekry Lőrinccel levő udvar- 
helyszékiek könnyen elfogatták magukat és azonnal 
fel is esküdtek kurucnak Rákóczi zászlói alá. Igy 
tettek a többi székely székek is. Ezeket azért kel- 
lett felemlitsem, mert Pekry kurucai is ott voltak 
1704. elején a szerencsétlen holdvilági ütközetben, 
a hol annyi etédi elesett, akik bizonyára az ő 
csapatában ontották vérüket a szabadságért. 

zonyára nem kis befolyással volt arra, hogy ku- 
rucokká lettek a félelem tőlük és a labanc iránti 
gyülölet is. Hisz midőn látták a székelyek, hogy 
a szent ügy elveszett és az udvarhelyszékiek feles- 
küdtek a „császár" hüségére, ennek dacára 1707. 
nov. 16-án Udvarhelyszékre, katonaság élelmezé- 
sére 5000 köböl buzát, 6000 köböl zabot és 300 
szekér széna adót vetnek ki, (Udvarhelym. tört. 
427. oldj s midezen terhekből is kijut Etédnek is 
bőven. 

1709. november 8-án kérelmeznek is az eté- 
diek, hogy mivel a sok terhet nem birják, köny- 
nyitsenek a katonai porció beszolgáltatásán, de 
azt a választ kapták, hogy csak szolgáltassák be, 

a 

G Lapunk mal száma 6 oldal. = 

Lelkesültségük, elkeseredettségük mellett bi- 

mzme 

mert különben megbüntetik. (Etéd község levél- 
tára.) Hogy mennyi lehetett, elgondolhatjuk abból, 
hogy 1802. nov. 1-től, 1803. április 31-ig 682 
kenyér, 1860 porció zab és 1860 porció szénát 
kellett beszállitani Parajdra. Hát még hozzá szá- 
mitva a községnek más terheit, a mely 1372 RBf. 
8 krt tett ki. (Etéd község levéltára. Községi szá- 
madások.) 

De az elszállásolt katonaság, amely nem a 
mi vérünkből való vér, mit sem törődik ezzel, a 
mit igen hathatósan bizonyit Király Mihály pa- 
nasza a szék tiszteihez 1746-ban, aki azt irja, 
hogy V. Kollenelly ur a tisztjeivel kiüzte a házá- 
ból s neki házat kellett fogadnia, csürit, pajtáját 
saját lovainak foglalta le, szalmáját a lovai alá 
hordatta, ugy hogy 30 kalangyából alig marada 
öt", fáját elégette, s még azt sem engedte meg, 
hogy magának a saját udvarán csürt épitsen, mert 
zavarja a kopácsolás. (Eredeti panasz a község 
levéltárában.) 

Igy sarcolták a szegény népet, melyet a 
pestis is annyira megtizedelt, hogy Cserei szerint 
1710-1712-ig 100,000 ember esett áldozatul. 
(Cserei hist. 474 1.) 

AMlig heverte ki azonban ezen borzasztó 
csapásokat a nép, 1717-ben ujra beköszöntött a 
pestis, karonfogva szárazsággal és ezeknek követ- 
kezményével az éhinséggel, s az ezekkel járó 
pusztulás, annyira, hogy Érdély lakóinak felét 
majdnem kiirtották. A szárazság oly borzasztó 
volt, hogy 1717. pünkösdjétől 1718. szeptemb,- 
réig egy csepp eső sem esett, patakok, tavak 
száradtak s a hőség oly rettenetes volt, b 

k



reggoitották. Ez 

alataikért. 
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2 oldal SZÉKELY. UDVARHELY 
kelyföldi lakósoknak, kivévén magát Sepsi- vesszőparipáján, hanem igaz meggyőzödés- 

kiépitésével va- szentgyörgyöt ezen vasut 
lami közgazdasági hasznot okoznánk még 
magának Háromszéknek sem, mert a meg- 
lévő vasutja államositása által a három- 
széki népnek a vasuttal szemben támasz- 
tott minden követelményei ki lesznek elé- ; 
gitve; luxus vasut épitésére pedig nem va- 
gyunk elég gazdagok. 

Kereken tagadom továbbá, hogy akár 
Sepsiszentgyörgyöt, akár Háromszéknek többi 
részét Brassó gazdaságilag nyomta, avagy 
elnyomta és hogy Szentgyörgy ezen nyo- 
más miatt nem fejlődhetett. Szentgyörgy 
nem fejlődött nagy várossá, mert fejlődésé- 
nek alapföltétei hiányoznak. Brassó, Szeben 
ma is csak ott vannak, ahol ezelőtt 30 
évvel állottak, sőt még hátrább, mert ipa- 
rukat - fejlődésüknek egyetlen föltételét, 
a román vámháboru gyökerében támadta 

meg és csak most kezdik a szivós, értelmes 
szászok a villamos erő segélyével némileg 
ezen csapást kiheverni. 

Ez a gazdasági nyomás vetette vissza 
egész Háromszékmegvét is, mert igen élénk 
pénzforgalom volt ottan a vámháboru előtt, 
de erősen megcsappant azóta, az igények 
pedig nem fogytak, sőt Brassó, mint eddig, 
ugy ezután is ellátja Háromszéket gaboná- 
jáért pénzzel, tehát csak előnyére volt és 
van, nem pedig gazdasági hátrányára Ugyan- 
ilyen értékü, sőt még kevésbbé nyomós 
az az indoka dr L. F.-nek, hogy az ország 
kapujánál magyar városra van szükség, ergo 
kiépitendő a nevezett vasut. 

Mint már emlitettem a meglévő vasut- 
vonal államositására szükség van a sok 
közlekedési anomáliának és mizeriának meg- 
szüntetése végett. Ez mint üzlet is ki fogja 
magát fizetni, mert nincs az országnak 
ehhez hasonló nagyságban egyenlő jövedel- 
met hajtó vonala Ez a szép jövedelmező- 
ség pedig állami kezelés mellett is meg- 
marad. 
NNÉe lovagoljunk tehát a helyi érdekek 
emoeko mex m 

fenyőfa meggyult és lánggal égett. Termés semmi 
sem lett. Ha volt is valahol valami, 18 kalongya 
buza alig adott egy vékát. És e szűkségnek nyo- 
mában járt a borzasztó állapot, hogy a nép fát, 
makkot, dögöt rágott, sőt Osdolán még a holttes- 
tek evése is előfordult, midőn már a döglött ku- 
tyák husából is kifogytak. (Udvarhelymegye tört. 
450-4652. 1.) Sokan pedig, hogy az éhhalál kin- 
jait elkerüljék, vagy hogy családjuknak legyen 
mit egyenek, magukat felakasztották. 

S a szegény sokat szenvedett nép türte és 
fizette a lelketlenül ujabban és ujabban kirótt 
adót, s midőn elhangzott a királyi szó a hü ma- 
gyarokhoz, hogy mentsék meg a trónt, ujra fegy- 
verben látjuk a székelységet s vele Udvarhely- 
széket ,„Bözöd, ktéd, Bögöz kerületéből 1758-ban 
a hétéves háboruban harcra készen volt 147 
nemes, felszerelés pedig : ló 115, kard 91, flinta 
97, pisztoly 84 pár és 4 egyes, (udvarhelyme- 
gyei levéltári összeirás), s parancsnokok lettek : 
keyáó Imre, Gálffy Mihály és tarcsafalvi Pálffy 

Mig a székely nép ontotta vérét, hareci ba- 
béraihoz ujabbakat füzött s a világ csodájára há- 
rom hatalmas birodalommal szemben megmentik 
a trónt, addig idehaza meg akarják fosztani ki- 
váltságaiktól s a hajdani dicső székely nemzetből 
egyszerü határőröket akarnak csinálni. De akad- 
tak, a kik hivatkozva ősi jogainkra, meg merik 
tagadni, ezeket mint összeesküvőket fogják el és 
börtönözik be. Igy járt Simon István is Atyhában 
Azért neveztes ez Étéd történetében, mert innen 
indult Simon elfogatására 1763. julius 26-án 30 
közlegény és egy hadnagy, aki elég alávaló volt 
a barátság álarca alatt bejutni Simonhoz s va- 
dászatra csalva, az erdőben elrejtett katonáival 
elfogatni s Szebenbe vinni, ahol bár semmit rá- 
bizonyitani nem tudtak, mégis 5 évi börtönre 
itélték. Másik társát Borsai Nagy Istvánt Udvar- 
helyszék alkirálybiróját pedig, állitólag börtönében 

volt a jutalmuk önfeláldozó 
(Folyt. köv.) g88. 

sel munkáljunk egyesült erővel hazánk jö- 
vőjén! Ezen jövőt megalapitani vannak hi- 
vatva a Borszéky féle vasuti tervezetek, 
mert ezek a nagy magyar Alföldet közvet- 
len összeköttetésbe hozzák a székelységgel, 
a Székelyföldön át a kelettel. Hogy akkor 
az emlitett Borszéky féle vonalak igazán fő- 

: vonalakká válnának, amelyek jótékony ha- 
tása a magyarságra kimaradhatatlan — ezt 

elvitatni nem lehet. Ez és csak ez a vasut- 
épités adja meg a magyar hegemonia szem- 
pontjából a kivánt eredményt. Ez lesz a 

helyes vasuti politika. llyen és nem partiku- 
láris kell nekünk; ennek előmozditását, en- 
nek keresztülvitelét ajánlom minden hazafi 
figyelmébe. Csak ez lesz képes népünket 
az anyagi romlás örvényéből kiragadni. 

Erdélyben a magyar és szász együtt 
nem teszi ki felét az oláhok létszámának, 
tehát körülbelől az össznépesség egy ötöde 
a magyar. Ebből is a legjelentékenyebb kon- 
tingens a székely, a helytelen vasuti vonalak 
átka alatt nyögve, csak teng-leng. Most volna 

alkalom a törvényhozás jóvoltából az ezen 
nyomoruságos állapotból való kiszabadulásra. 
Nézetem szerint most minden particuláris 
érdeket, minden széthuzó törekvést el kel- 
lene némitson az egyetemes magyar érdek, 
össze kellene fognunk, hogy érdemest al- 
hothassunk. De elhamarkodni ezen ügyet 
l nem szabad, mert a modern élet fokozódó 

igényei az állam gépezetétől is fokozott ki- 
adásokat követelnek, ugy hogy egy ember- 
öltőn, sőt kettőn se jut pénz a Székely- 
földre, ennek megerősitése nélkül pedig Er- 
dély a magyarság részére elveszettnek mond- 
ható!. 

Tehát fontoljuk meg hová tesszük azt 
a pénzt. Ne ez, vagy az a vidék; ne ez, 
vagy az a város yeciális érdekei dominál- 
janak e kérdés eldöntésénél, hanem az or- 
szág egyetemes, nagy érdekei. S ha ezen 
szempontból biráljuk a székely vasutak 
ügyét, ugy nyugodtan mondhatjuk : győzzön 
a jobb, vagyis a Borszékv-féle terv!!.. 
! 

A rendezett tanácsu városok szervezkedése. 
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete e hó 
T-én tartott rendkivüli közgyülésében egyhangulag 
elhatározta, hogy az ország összes r. t. városait 
akcióba szólitja szervezkedés és szövetkezés végett, 
hogy igy egyesülve, érvényt szerezzenek a váro- 
sok jogos kivánságainak s a mai tarthatatlan hely- 
zetükön könynyitsenek. A r. t. városok közönsé- 
géhez intézett átiratuk a következőleg hangzik : 

Már régóta érezzük hátrányát annak, hogy 
a városok között nincs semmi összekötő kapocs, 
nincs meg az a közös szerv, a mely előtt feltár- 
nánk bajainkat, kivánságainkat, a mely elkészi- 
tené a talajt ez egyöntetü eljárásra, a mely fel- 
világositással, utbaigazitással szolgálna nagy, fon- 
tos közmüvek létesitésénél, a mely irányitaná az 
összes városokat törekvéseikben. Mindenki szer- 
vezkedik, igyekezik kivivnni és biztositani azt a 
jogot, a mely megilleti, esak mi, r. t. városok 
vagyunk azok, a melyek némán, egymásra ha- 
gyatva viseljúk sorsunkat. Ha megmozdulna hazánk 
107 r. t. városa s egymást megértve tömörülne, 
kiküldöttjei utján megbeszélné mindazon módoza- 
tokat és eszközöket, a melyek bajainak orvoslá- 
sára, céljainak elérésére szükségesek, akkor olyan 
imponálóan léphetne fel kivánságaival, hogy azok 
teljesitése elől többé az illetékes faktoroknak el- 
zárkózni nem lehetne. Az iránt keressük meg te- 
hát a t. társhatóságot, méltóztassék határozatilag 
kimondani, hogy mindazon bajok feltárása végett, 
a melyben a r. t. városok jelenleg sinylődnek s 
az orvoslás módjának megállapitása végett, szük- 
ségesnek látja, hogy az ország összes r. t. váro- 
sai közös akcióra szövetkezzenek. Méltóztassék 
továbbá elhatározni, hogy a polgármesterét (vagy 
helyettesét) a f. évi május hó első felében Buda- 
pesten tartandó előkészitő értekezletre kiküldi, 
hogy az ország többi r t. városainak törvényes 
képviselőivel a városok kivánalmait összefoglalják, 

s a városok szövetségét megalakitsák. Hozandó 
határozatát f. hó vegéig sziveskedjék velünk kö- 1 Jánostól. 

zölni. Kelt Zalaegerszegen, Zalaegerszeg r. t vá- 
ros képviselőtestületének 1904. április hó 7-én 
tartott rendkivüli közgyüléséből. 

Jelentés, 
a székelyudvarhelyi ipari munkások képzésére 
alakult bizottság 1903–904. évi müködéséről. 

Tisztelt bizottság! 

Örömmel jelenthetem, hogy bizottságunk 
azon nemes törekvését, hogy városunk iparos kö- zönségének a téli idény alatt minden vasárnap 
délutánra egy-egy órai, hasznos tanulni valókkal 
összekapcsolt nemes szórakozást szerezzen, teljes 
mértékben siker koronázta. 

Városunk értelmiségének az előadások meg- 
tartására felkért tagjai, készséggel vállalkoztak a 
nehéz munkára, az iparos polgárság pedig min- 
den előadást áhitatszerü élvezettel hallgatott meg, 
mindig tömeges nagyszámmal. 

Hogy a megjelentek száma nem lehetett min- 
den alkalommal egyforma nagy, annak oka egy- 
szerüen az előadási napokhoz közel eső vásárok 
voltak, melyekre az iparosságnak készülni és el- 
utazni kellett. 

Minthogy az előadások befejezte után min- 
den előadást bőkivonatban szerencsém volt a 
„Székely-Udvarhely" c. hetenkint 2-szer megjelenő 
helyi lapban ismertetni, s amely közül megöröki- 
tés végett a ,Székely-Udvarhely c. lap megfelelő 
számait jelentésemhez mellékelem is, ez alkalom- 
mal nem bocsátkozom az egyes előadások rész- 
letesebb ismertetésébe, az elért sikerek méltatá- 
sába, mert abban a jó reménységben vagyok, hogy 
ha a jó Isten mindnyájunkat éltet és ezen nemes 
célu ügyünket továbbra is sikerre vezeti, egy bi- 
zonyos számu év elteltével ezen előadások tar- 
talmából, ha egy kissé költségvetésünket bár erre 
a célra emeltetni tudjuk, összefoglaló könyvet ad- 
hatunk iparos polgártársaink kezébe állandó és 
universális ismeretek kutforrása gyanánt, épen 
azért felemlitem ez alkalommal csupán ezen 1908- 
1904. évi cyklusról összeállitott statisztikát a kö- 
vetkezők szerint. 

Előadás tartatott 12 és pedig : 
1. Dr Solymossy Lajos m. kir. áll. fő- 

reáliskolai igazgató 1908. december hó 6-án : 
Viz mint vegytani és fizikai test" c. tételéről 
180 iparos jelenlétében. 

2. Máthétffy Domokos pénzügyi titkár dec. 18-án: ,„A magyar uralom (hegemonia) jo- gosultsága hazánkban" c. tételről 210 jelenlevő 
előtt. 

3. D ó z s a Jakab áll. főreálisk. tanár dec. 20-án 160 jelenlevő előtt: „Korunk vivmányai az ipar és kereskedelem teréne . 
4. Szemlér Ferenc róm. kath. főgimn. tanár 1904. január hó 8 án 160 jelenlevő előtt : ,A költők hatása a nemzeti és egyéni érzés fel- 

keltésére". 
5. S z a b ó Árpád ev. ref. kollegiumi tanár január 10-én 170 hallgató előtt: ,A boldogság 

utja". 
6. Burger Arthur róm. kath. főgimn. 

tanár január 17-én 185 hallgató: „A hirlapokról, 
röpiratok és folyóiratokról". 

7. Nagy Elemér ev. ref. kollegiumi taná 
január 24-én 190 hallgató előtt : „Arany Jánós 
humoros költeményei". 
8. Dr Kovácsy Albert ügyvéd január 31-én 180 hallgató előtt: ,A nemzetközi keres- 

kedelemről". - 
9. Szakáts Zoltán polgármester február 

T-én 270 hallgató előtt: ,„A városokról. 
10. Dr Kovács Géza fog- és gyakorló 

orvos február 14-én 140 hallgató előtt: „Az al- 
koholról". 

11. Petrányi Miklós kő- és agyagipari rajz- 
tanár február 21-én 200 hallgató előtt: ,A vona- 
lak nyelve". 

12. Sz. Szakács Péter marosvásárhelyi 
iparkamarai titkár február hó 28-án 350 hallgató 
előtt: „Az ipartestületek? cimü tételről. 

szavalataikkal változatossá és még élvezete- 
sebbé tették az előadásokat: Cs i k y Álbert, Dr 
Jókai Mórnak Petőfi halálának 50 éves évforduló- 
jára irt Apotheozissával 

2. Bálint János , A bujdosó honvéd" is- 
meretlen szerzőtől. 

3. Wallinger István : „Talpra magyar' 
Radó Antaltól. é AgyA 

4. Szabó Gyula: 
Komocsy Józseftől. 

5. Monoky Árpád: Hazánkhoz- Garay 
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SZEKELY-UDVARHELY 
6. Klein Zsigmond : 

rányi Emiltőll. 
7. Lőrincz László: 

Jókai Mórtól. 
68. Csergőöő István: Kékkős, 

szerzőtől c. költemények elszavalásával. 
gen szép énekszámokkal gyönyörködtették 

a hallgatóságot a székelyudvarhelyi székely dalegy- 
let, szintén szép duettet énekeltek : Pap Sándor 
és Kis Lajos. továbbá Koronkai Ferenc és Szántó 
Ference, a közönség pedig minden előadást a 
Hymnus lelkes eléneklésével nyitott meg és a 
Szózattal zárta be. 

Minden alkalommal a szereplők fáradozá- 
sukért a bizottság, valamint a hallgatóság nevé- 
ben meleg köszönetét és elismerését Solymossy 
Endre biz. elnök fejezte ki. 
Nem mulaszthatom el, hogy ide ne iktassam a 

sSzékely-Udvarhelye nagyrabecsült szerkesztőjének 
Betegh Pál urnak szives jóindulatu támogatását, 
melylyel a liceumi előadások ügyét állandóan fel- 

Jókai és Petőfis Áb- 

Munkácsi rab 

karolta és lapjában ezen előadásokról irt tudósi- 
tásoknak mindig készséggel adott helyet. 

Bizottságunk az előadások költségeinek fe- 
dezésére az Országos bizottságtól 300 K segélyt 
kapott, melyet mind fel is használt a pénztárnok 
ur számadása szerint. 

Megtette bizottságunk elszámolását az 1902— 
903. évi cyklusra engedélyezett 300 K-ról, mely 
számadást az orsz. biz. minden megjegyzés nél- 
kül el is fogadott. 
Ezen nevezetesebb jelenségek azok, me- 

lyekre bizottságunk figyelme ez utóbbi cyklus 
alatt kiterjedett. 

Ismerve a mult három évi cyklus szép si- 
kerét, teljes reménységgel nézünk a jövő elé, s 
látva az országos bizottság jóakaratát, reményünk 
lehet, hogy jövőben még nagyobb anyagi segit- 
ségben részesülünk, ezen előadások mentől sike- 
resebbé és eredményesebbé tétele eéljából s az 
által iparosaink oktatásügye szépen fejlődve fok- 
ról-fokra, felvrágzik. Adja Isten, hogy ugy legyen. 
Kérem ezen jelentésemnek szives tudomásul 
vételét. 

Székelyudvarhely, 1904 április 17. 

Gyerkes Mihály, 
biz. jegyző. 

Egyházi élet. 
Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 

közmüvelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségethez hozzájárul. Az egyházközség előljá- 
rósága a következő kegyes adományokat vette 
és hálás köszönettel nyugtázza : Az udvarhely- 
megyei takarékpénztár adománya 200 K. Kovács 
Imréné gy.-ivén Kissolymosról adakoztak: Kovács 
lmréné 5 K, Göncz Jólán, Sándor Albert 2-2 
K, Derzsi Gáborné, Simén János, Tamási Józsetf, 
Koncz Béniámin, Buzogány Dániel, Nagy Dénes, 
Kovács Mózes, Nagy Gyula, Török József, Mátefi 
Sándor 1-1 K, Péterfi Mózes, Dankuly Mózesné 
60-60 f, Tamási István 50 f, Barabás József, 
Sipos Mózes, Andrási Sámuel, Nagy Károlyné, 
Buzogány Péterné, Tamási József, Simó Béniám 
40-40 f. Galfi Mózesné 80 f, ifj. Nagy János 
30 f, Izsák Gergely 24 f, Buzogány Samu, Kedei 
Trénes, Barabás Mózes, Simó András, Nagy János, 
Péterfi Mózes, Simó Dénes L, Izsák János, Tamási 
György, Benkő Lőrinc, Horváth Sándor, Deák 
Mózes, Buzogány Dénes, Buzogány János, Mátéfi 
András, Simó József, Egyedfi Gergely, Simó Ist- 
vánné, Kedei Ilka, Izsák Péter, id. Izsák János, 
Havodi János, Benkő József, Berei Mózes, Mátéfi 
Domokos, Buzogány Béniám, Kereső Pál 20-20 
f, Simó Károly 16 f, id. Mátéfi Domokos, Imre 

Györgyné, Simó Mihály 10G–10 f. Együtt 30 K 
70 f. Az I-XXXVII. közlemény összege 6032 K 
69 f. E közlemény összege 230 K 70 f Összesen : 
6263 K 39 [. 

Különfélék. 
Kinevezések. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter Ernszt Antal nagyváradi lakost a ke- 

reszturi járásba m. kir. járási állatorvosnak ne- 
vezte ki. - A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

Schupiter Győző helybeli kir. posta- és 

távirdagyakornokot m kir. posta- és távirdatiszt- 
nek nevezte ki városunkba. 

— Hljegyzés. S z a 11 ó Imre zetelaki róm. 
kath. elemi iskolai tanitó eljegyezte Sebes- 

tyén Annuskát, Sebestyén János földbirtokos 
leányát Zetelakán. 

ismeretlen 

– Vi gazdakör van alakulóban Nagygalamb- 
falván az ottani tanitók buzgólkodása és Dorner 
Béla, a székely kirendeltség vármegyei megbizott- 
jának közben járása folytán. Eddig 80 tag jelent- : 
kezett. 

—- Schossberger lakab százados pár évvel 
ezelőtt városunk előkelő társadalmának igen ked- 
velt egyénisége, aki csak nemrég őrnagyi rang- 
gal nyugdijba vonult, meghalt Simontornyán. Vá- : 
rosunkban a derék katona és kiváló jó barát el- 
nunyta mély részvétet keltett. 

— Rendkivüli közgyülés. Szákáts Zol- 
tán polgármester városunk képviselőtestületét ma 
(csütörtökön) d. u. 83 órára rendkivüli közgyülésre 
hivta össze a mult számunkban emlitett dögtér 
áthelyezése és egyéb ügyek tárgyalása céljából. 
A kibocsátott tárgysorozat 10 pontból áll. Helyet 
foglal benne az alispánnak az elemi iskolai ta- 
nitók drágasági pótléka ügyében kiadott rendelete, 
s ezen kivül a tanács előterjesztéseket tesz: az 
uj városháza, a közkórházzal szemben fekvő te- 
rület felosztása, a városi dögtér elhelyezése s egy 
állati hulla-égető kemence épitése és az 1905. évi 
közmunka összeirás ügyében. Javasolja az esküd- 
tek 1905. évi névjegyzékének összeállitására két 
tag kiküldését s beterjeszti a folyó évben haszon- 
bérbe adott ingatlanokra vonatkozó árverési jegy- 
zőkönyveket. Tárgyalás alá kerülnek még : Eger, 
Zalaegerszeg városok és a Magyar Városok Or- 
szágos Szövetségét előkészitő bizottságnak át- 
iratai; Bene község orsz. vásár tartási kérelme 
és Homoródoklánd április havi állatvásárának más 
időre való áttételét tárgyazó kérelme. 

— Halálozások. Özv. tamásfalvni Thury 
Gergelyné született kadicsfalvi Török Teréz 
holttestét kisérte örök nyugalomra vasárnap dél- 
után rokonsága és igen előkelő közönség váro- 
sunkból Kadicsfalvára. Az érdemes urinő e hó 
15-ikén életének 86-odik évében nevelt leá- 
nyánál, gyergyóremetei Gergely Jánosné szül. 
barátosi Finta Linánál végezte be földi életét. Az 
elbunytat még kadicsfalvi Török Albert dr nyug. 
főispán és tamásfalvi Thury Ignác rokonok gyá- 
szolják. - Székelyudvarhelyi Felméri Albert 
kir. tanitóképző int. rendes taánár, az ipari szak- 
iskola tanára, a ref. egyház presbytere is elhunyt 
életének 49-ik évében, e hó 17-én Kolozsvárt. 
Temetése kedden d. u. volt ugyanott nagy rész- 
vét mellett.. 

— Vármegyénk legelőgazdasága érdekében 
ülésezett kedden délután Hollaky Arthur fő- 
ispán, elnök vezetése alatt vármegyei Gazda- 
sági Egyesületnek választmánya. Az ülésen részt 
vett Dorner Béla szekely kirendeltségi meg- 
bizott is. Főtárgyát pedig Bir ó János kir. al- 
erdőfelügyelőnek egy igen érdekes, a legelőjavi- 
tás összes módozatait felölelő tervezete képezte, 
Ennek alapján kimondotta a választmány, hogy 
az egész vármegye területén mindenütt a 
helyi viszznyoknak megfelelő — legeltetési sza- 
bályok alkotását tartja szükségesnek s csakis 
azon közbirtokosságok részesülhetnek a székely 
akció keretében anyagi támogatásban, a melyek 
a szabályzatot megalkotják és jóváhagyásra be- 
terjesztik. Az első szabályzat anyagát összegyüj- 
tendő : Biró János, Dorner Béla és Hlatky Miklós 
kiküldettek, hogy Székelyudvarhely város terüle- 
tén szerezzék be a javitásra szoruló legelőkön 
teendő munkálatok adatait, hogy az első legelte- 
tési szabályzatot maga a város közbirtokossága 
alkothassa meg s ez mintául szolgáljon a várme- 
gyei közbirtokosságoknak. Végül ax O. M. G E- 
nek az állattenyésztési irányra vonatkozó meg- 
keresését tárgyalta a választmány, egyhangulag 
kimondván, hogy az eddigi irány teljes föntartá- 
sát ohajtja az eredeti fajtisztaság megóvás érde- 
kében, mert ez nemcsak megyei, hanem orszá- 
gos érdek is. Nem zárkózik el az egyesek nyu- 
gati marhatarthatási jogosultságától sem, de 
az csakis ugy engedtessék meg, hogy saját 
maguk tartsanak hozzá tenyészállatot s azt a 
köztenyésztésbe belevegyiteni ne lehessen. Ilyen 

értelemben fognak válaszolni az O. M. G. E.-nek. 

„A sepsiszentgyörgy—földvári vasut" 
cimmel Dr László Ferenc, a sepsiszentgyörgyi 
Székely-Társaság kiadásában megjelent füzetkében, 
egy elmefuttatást adott közre. Ezzel a füzetkével 
foglalkozik lapunk első cikkelye is. - Még pedig 
általános székelyföldi gazdasági és magyar nem- 
zeti szempontból mondja el figyelemre érdemes 
nézeteit egyik igen tekintélyes, széles körü tapasz- 
talatokkal biró munkatársunk . Részünkről 
szivesen csatlakozunk a füzetke alapigazságaihoz, 
hogy : ,A kolozsvár -predeáli fővonal a székely 
városok egyikét sem érinti s csaknem egész vo- 

bordosi 

A nalán nemzetiségi vidéken halad keresztül. 

3. oldal 

mellette és közelében fekvő városok ipari és ke- 
reskedelmi központokká váltak, a székely város k 
ipara és kereskedelme pedig majdnem egé zen 
megsemmisült. A Székelyföld többé nem ssze- 
kapcsoló, közvetitő nyugat és kelet köz , mint 
volt annak előtte, hanem csak másodra agu terri- 
torium, melynek mindenben az ujon alakult és 
alakitott központokhoz kellett alkalmazkodnia. 
Ezt aláirjuk. De hogy a sepsiszentgyörgy— földvári 
vonal kiépitése ezeket legkevésbé is pótolná, 
arról szó sem lehet. Egyedüli és valódi székely 
vasutról tehát csakis az általunk részletesen is- 
mertetett Borszéky-féle tervezet végrehajtása után 
beszélhetünk, a mely az összes székely érdekeket 
felöleli és érvényesiti. Másfelől pedig a meglévő 
vonalaknak sem lenne hátrányára, sőt azok be- 
kebelezésével haladna világforgalmi utjára. Igy 
„a rosz fővonal'-hoz való idomitások megszün- 
nének s uj életre kelne az egész Székelyföld; 
uj életre, a mely hasonló volna egy második 
honalapitáshoz. Erre törekedjünk, ezért küzdjön 
minden székely, aki hont akar lelni hazájában ! . . 

— Udvarhelyvármegye 1903. évi közigazga- 
tási állapotáról terjedelmes jelentésben számol be 
Dr Damokos Ándor alispán és Barabás 
András árvaszeéki elnök. A hatvannyolc ivnagy- 
ságu oldalra menő jelentés hét rovatban huszon- 
két alcim alatt összefoglalja a közigazgatás ügy- 
körébe tartozó jelentékenyebb mozzanatokat s 
azokkal behatóan foglalkozik. A figyelemre méltó 
jelentést tegnap küldötte szét az alispán s arról 
még megemlékezünk. 

– CGöőz lózsef tegnap Kereszturon megtar- 
totta nagyérdekü előadását a tanitóképző torna- 
termében. Városunkból Sziklay P. Gyula kir. 
tanfelügyelő vett részt. 

—- A vasutasok az ország összes vonalain 
sztrájkba léptek s tegnap reggel óta vonat nem 
indult városunkból. A tegnap délutáni postát deli- 
zsáncon szállitották el Segesvár felé s egyéb 
kézbesiteni valója nem akadt, mint az alispáni 
jelentés szétosztása. 

– Kidobott pénz — bármily csekélynek 
látszó is - csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 
lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- 
kelt közönség olvas. Ellenben a ,„Székely-Udvar- 
hely' apró és rendes hirdetései - melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtőkön és vasárnap nemesak 
Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala- 
mire való és számottevő községében, hanem az 
ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- 
nak — a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 
biztositók. 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetés meg- 
ujitása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 
sziveskedjenek, 

ne hogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen 

Törvénykezés. 
Esküdtszéki tárgyalás. Az e hó 18-án és 

19-én megtartott esküdtszéki főtárgyalásokon Dr 
Bodolla Gábor tvszki elnök, László Domokos és 
Demény Ferenc tvszki birák, Halász Imre és 
Gergely Ferenc jegyzők, Szabó Iatván kir. al- 
ügyész, Dr Válentsik Ferenc és Dr Török Pál 
védők vettek részt. Előbbi napon az esküdtek fő- 
nöke Máthé Pál, utóbbin pedig Borbély Sámuel 
volt. Esküdtek : Kovács Domokos, Benedek Jó- 
zsef, Csoma József, Istvánfi Domokos, Bokor 
Ferenc, Orbán József, Dakó József, Lőrinczi 
Domokos, Pálhegyi Sándor, Pálffty György és 
Tóth Péter, pótesküdtek : Vári Áron és Gotthárd 
János. Második napi esküdtek: Vári Áron, Bokor 
Ferent, Lőrinczi Domokos, Sebestyén M. István, 
ifj. Sándor János, Pálhegyi Sándor, Pap Já- 
nos, Gotthárd János, Toró János, Gabos Jó- 
zsef (felső) és Pálffy György; pótesküdtek : 
Ilyés Orbán József és Tóth Péter. Első nap szán- 
dékos emberöléssel vádolt id. Gergelv Pál orosz- 
hegyi lakos bünügyében volt a tárgyalás, melynek 
befejeztével az esküdtszék verdiktje alapján a bi- 
róság fölmentő itéletet hozott s a vizsgálati fog- 
ságban volt Gergelyt szabad lábra helyezte a 
btkv 326 §. 3. p értelmében. Az ügyész semmi- 
ségi panaszt jelentett be. Kedden ifj. Rostás Máté 

lakos állott az esküdtszék elé szintén 
szándékos emberölés bünügye miatt., Az esküdt- 
szék halált okozott sulyos testisértés büntettében 
mondotta ki bünösnek s ennek alapján a tör- 
vényszék ő évi fegyházra itelte, 

4 
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: Irodalom. 
Kakas Márton. Vidám képek ötletes aprósá- 

gok tarkitják a Kakas Márton legujabb számát 
is. A cimképet Linek Lajos rajzolla az ő meg- 
szokott hamorával és müvészetével, mig az utolsó 
oldalra Jeney Jenő festett egy igen mulatságos 
társadalnii képet. Éder Gyula politikai rajza tele 
van keserü szatirával és igazsággal. Az apróbb 
képek, valamint az irott apróságok is egyaránt 
elmések és mulatságosak. A Kakas Márton elő- 
fizetési ára negyedévre három korona, egyes 
száma harminc fillér; kapható minden ujságelá- 
rusitónál. 

Szerkesztői üzenetek. 

Siculus. B-d. A legközelebbi (1900) nép- 
számlálás szerint az ország lakosainak száma 
19 millió 255 000 volt s ezek között magyar 87 
millió (43 0],), magyarul tudott beszelni 102 
millió (az összes lakosságnak 52:8 százaléka), 
oláh 2.8 m. (1450 százalék), német 21 m. (11 
százalék), tót 2 m. (105 százalék), horvát 17 
m. (87 százalek), szerb 106 m. (50 százalék,) 
ruthén 0.42 m. (22 százalék). A magyarok leg- 

sürübben laxnak a Nagy- és Kis-Alföldön, vala- 
mint Udvarhely-, Háromszék- és Csikvármegyék 
területén. Vallásra nézve róm kath. 99 millió 
(615 százalék) gör. kath. 18 m. (9.6 százalék), 
gör. kel. 2-8 m. (146 százalék), ágostai ev. 13 

lanra 7 K, 2696 hr. sz. 

m. (67 százalék), ev. ref, 2-4 m, (12.7 százalék), 
unítár 007 m. (04 százalek) és zsidó 085 m. 
(44 százalék) Az ország lakónak legnagyobb 
része mezőgazdasággal és állattenyésztéssel fog- 
lalkozik, alig 6 százaleéka iparos és 1 százaléka 
kereskedő, 

–Rövid használat után nélkülözhetlen. — 
— Ilgen alkalmas utazásoknál. 

— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. – 

v 
Bizonyitvány k elt Bécsben, 

1887. jul. 3-án. 

nélkülözhetlen 

fogtisztitó-szer 
Elsőrangu hyegnikusok elismerik, hogy egészségünk 
fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg 
gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek há- 

: ritha ók el eználtal Ennél legsikeresebbnek bizonyul 
aKAL : ÖDÖNT, mely az antiszeptikus hatást a 

fogaknál szükséges megchanikus tisztitással 
egyesiti. , 

z e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a Szerk. 

kitünően 

Apró kmirdetések.:. 

E rovatban minden szótj4 filérért, vastagabb betüvel 
mi8 milérért közöl a kiadóhivatal. 

HÁZVEZETŐNEK ajánlkozik egy negyven éves nő papi vagy 
másfuni házhoz. Ily minőségben már teljes gyakorlattal bir. 

l Df1aGimve láp kiadóhivatalában. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 
963 904, ékvi szám ! : 

: Árverési hirdetményi : kivonat. 

A székelyudvathelyi kit, törvényszék,, mint tkvi, ható, 
ság közhirré teszt hogy özv. dr Kovács Mórné gyám által 
képviselt Kovács Lamló Hona, Mafgit, Hona, Perzsi és Einma 
kiskoru végrehajtatóknak, Benedek ferenc végrehajtást szen- 
vedő elleni 64 K 40 ditőkekövetelés és jár. iránti végrehaj- 
tási ügyében végrehajtást szenvedőnek és a társtulajdonos 
Benedek Mózesné Sebestyén Rózálla, Benedek Áron, kiskoru 
Benedek Róza és Maárgitnak a lengyelfalvi 1. R. 75 sz. tikv- 
ben foglalt ingatlanaira a C 1, alatt özv. Benedek Mózesné 
javána bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog fenn- 
tartásával és pedig a 159, 160 hr. sz. ingatlanra 828 K, a o36 
hr. satte 4K, a 481 hr. sz. ingatlanra 25 K, az 551 
gr. sz. ingatlanra 4 K, az 552, 553 hr. sz. ingatlanra 4 K, az 
72 bhr. sz. inőatlanra 1 K, a 664 hr. sz. ingatlanra 6 K, a 
842, 843]1 hr. szNingatlanra 7 K, a 860 hr. sz. ingatlanra 4 
K, a 864 hr. sz. ingatlanra 4 K, 911, 912 hr. sz. ingatlanra 
aK, 1557, 1557la, 1558-1562 hr. sz. ingatlanra 7 K, 1702]3, 
i703]1. hr. sz. ingatlanra 6 K, 9280 hr sz. ingatlanra 4 K, 
2286 2 hr. sz. ingatlanra 9 K, 2311, 2312 hr. sz. ingatlanra 
54 K, 2492 hr, sz. ingatlanra 6 K, 2590, 25911 hr. sz. ingat- 

ingatlanra 1 K, 3354, 3355 hr. sz. in- 
gatlanra 6 K, 3545, 3546 hr. sz. ingatlanra 8 K, 3907 hr. sz. 

4653]1 hr. sz. ingatlanra 12 K, 5116 hr, sz. ingatlanra 4 K 1 
végrehajtást szenvedőnek és a társtulajdonos kiskoru Béne- 

ingatlanra 2 K, 8927 hr. sz. ingatlanra 8 K g978 hr. sz.m 
gallanra 4 K, 4á1l74 hr. sz. ingatlanra 5 K, d649, 4652 

dek Kálmán, Áron és Verának A I. R. 77 sz. tjkvben a l03 
hr. sz. ing. 23 K. 170Ja hr. sz. ing. 20 K, 337[, 338 hr. sz. 
ing. 4 K, 922]a hr. sz. ingatlanra 1 K, 938]2 hr. sz. ingatlanra 
2 K, 1476 hr. sz. mgatlanra 8 K, 228615, 2287 Dr. sz. ingat 
lanra 24 K, 2626 hr. sz. ingatlanra 3 K, 2677 hr sz. in 
gatlanra 4 K, 2695 hr. sz. ingatlanra 9 K, 3löl hr. sz. 
ingatlanra 4 K, 8294]1, hr. sz. ingatlanra 8 K, 3383[d hr. 
sz. ingatlanra 2 K, 3338/1, hr. sz. ingatlanra 83 K, 34831 
hr. sz. ingatlanra 9 K, 3457 hr. sz. ingatlanra 18 K, 3836j2 
hr. sz. ingatlanra 13 K, 3859, 3860 hr. sz. ingatlanra 10 K, 
3871, 8872 1 hr. sz. ingatlanra 388 K, 3976 hr, sz. ingatlanra 
7 K, 4001 hr. sz. ingatlanra 11 K, 4648]2, 4644, 4646 hr. sz. 
ingatlanra 17 K, 4896 hr. sz. ingatlanra 10 K, 5113 hr. sz. in- 
gatlanra 6 K, végrh. szenvedőnek és a társtulajdonos ifj. Biró 
Mihályné Simó Zsuzsánna, Benedek Áron, Kálmán és Vera 
kiskornaknak az I. R. 100 sz. tjkvben foglalt ingatlanaira az A 
alatt Simó Rózsi született Sebestyén hasonélvezeti jogának 
fenntartásával és pedig-a 217 hr. sz. ingatlanra 320 k, 805, 306 
hr. sz. ingatlanra 6 K, 308[2, 8091 hr. sza ingatlanra 11 k, 
421, 422 hr, sz. ingatlanra 6 k, 463 hr. sz. ingatlanra 3 k, 564 
hr. sz. ingatlanra 3 k, 590 hr. sz. ingatlanra 4 k, 595 hr. sz. 
ingatlanra 5 k, 642-645 hr. sz. ingatlanra 6k, 705 hr. sz. in- 
gatlanra 2 k, T20 hr. sz. ingatlanra 2 k, 997 hr. sz. ingatlanra 
5 k, 954 hr. sz. ingatlanra 6 k, 1117]a hr, sz. ingatlanra 3 k, 
1137 hr. sz. imgatlanra 11 k, 1147, 1148 hr. sz. ingatlanra 
4 k, 1165 hr. sz. ingatlanra 2 k, 1186 hr. sz. ingatlanra 8 k, 
1256 hr. sz. ingatlanra 4 k, 1288 hr. sz. ingatlanra 2 k, 1299 
hr. sz. ingatlanra 1 k, 1313 hr. sz. ingatlanra 3 k, 1530, 1531 
Dr. sz. ingatlanra 2 k, 1787 helyrajzi számu ingatlanra 4 k, 
1806 helyrajzi számu ingatlanra 8 k, d845 helyrajzi sz. ingat- 
lanra 4 k, 2014, 2015 hr sz. ingatlanra 2 k, 2066 hr. sz in- 
gatlanra 2 k, 2276 hr. sz. ingatlanra a k, 2833, 2834 hr. sz. 
ingatlanra 1 k, 28621 hr. sz. imgatlanra 2 k, 2907]2 hr. sz. 
ingatlanra 1 k, 3128]1 hr. sz. ingatlanra 2 k, 3154/1 hr. sz. 
ingatlanra 1 k, 8286 Dhr. sz. ingatlanra 1 k, 8758 hr. sz. n- 
gatlanra 8 k, 3771 hr. sz. ingatlanra 2 k, 8819 hr. sz in 
gatlanra 3k, 3865 hr sz. ingatlahra ő k, 8948 hr sz. in- 
gatlanra 6 k, 3987 hr. sz. ingatlanra 6 k, 4091 hr sz n 
gatlanra 12 k, 4271, 4272 hr. sz. ingatlanra 6 k, 4810, 4311, 
2812 hr. sz. ingatlanra 6 k, 4542 hr. sz. ingatlanra 10 k, 
4557 hr. sz. ingatlanra 9 k, 4587J2 hr. sz. igatlanra 7 k, 
4708 hr. sz. ingatlanra 7 k, 4783, 4784 hr. sz. ingatlanra 8 
korona ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi május hó 18ik napján d. e. 9 órakor Lengyelfalva 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni. 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
székelyudvarhely, 1904. február 22. 

MIIHÁLY, kir. tszéki egyes biró. 

127-1904. vghti szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 102. 

S-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a budapesti IV. 
kerületi kir, járásbiróságnak 190f. évi Sp. VII. 447 sz. vég- 
zése következtében Dr Kovácsy Albert ügyvéd által képviselt 
Steinbuch Ármin javára, Zappé Béla oklándi lakos ellen 189 
korona 63 fillér s járulékai erejéig 1901. évi május hó 18-án 
foganatositott, kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 680 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 cimbalom, 
4 kerékpár, házi butorok és ágynemü nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1904. évi 
V. 70]/2. sz. végzése folytán 189 K 63 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1900. év junius hó 1. napjától járó 50/,kamatai, 140/. 
váltó dij és eddig összesen 5 koronábaán biróllag már meg- 
állapitott kőltségek erejéig Oklándon alperesnél 1904. évi 
április hó 30.ik napjának delelőtti 9 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés: 
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c, 120. §. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Oklánd, 1904. évi április hó 5 

BOLLÁK 1GNÁC, 
kir. bir. végrehajtó. 

ÉEnesei Dorner Béla. 

Ara 

ra: ndesadó könyv.: 

könyv-, papir-, iró- 
1 és rajzszerkereske- 

korona. désében kapható ! 

gell 

sárga 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 

sen ajánlhátó boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. 

csak 

e és Káry-féle 

mint mindenféle 

a legjutányo- 

gyorsan készül- 
nek mak mek mek 
Betegh Pál 
könyvnyomdájában 
Sz. Udvarhelyt, 
Kossuth-utca 15. sz. 

szinben. Különö- 
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fAB 

olcsóbb magyar modern divatlap. Előfizetési 
ára poslai küldéssel vagy házhoz szállitva 
negyedévenkint egy korona 50 fillér, 

udvarhely, Kossuth utca 15. szám alatt ren- 
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

küldetjük. - A ,Budapesti Bazár bármely 
hónap elsejétől megrendelhető. - A Buda- 

irodaálmi rész, 40-50 ábrát 
vatrész, természetes nagyságu rajz- és kézi- munkákat tartalmazó szabásiv, diszés boriték. 
iy ván. A szabásiv magyarázata világos és 

könnyen megérthető. a 
aársadalom minden osztályának igényeit ki- 
elégiti. A divatot kerereső uri nőknek és a 

szer, minden hónap 

Budapeosti Bazár 
tartalmu, magas szinvonalu és a leg- 

azonban kiadóhivatalunknál, Székely- 

mellett kedvezményképen 
i1 korona SO fillérért = 

i Bazár minden számában kitünő szép- 
tartalmazó di- 

A Budapesti Bazár a
 

kás szabónőnek egyaránt szüksége van ez 
olcsó magyar divatlara. 

udapesti Bazár megjelen havonkint két- 
elején és közepén. 

Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- M 
viaszkot és aguarell festéket. 
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69-41904. A F, C E. szám 

— 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület. 

Hirdletrény. 
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület Nagyenyeden 1904. május 4-én 

temyészá 

1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok 
tarthatnak igényt (50 - 100 holdas kisbirtokosok.) 
2. Államdijak, ha megfelelő állatok a kitü- 

zött dijra nem lennének, ki nem osztatnak. 
3. Azon apaállatokkal, melyek I. államdijjal 

lettek jutalmazva — eladás esetén - az állam 
megkinálandó. 

4. Dijakat csak alsófehérvármegyei tenyésztő 
nyerhet. 

5. Idegen vármegyei birtokosok tenyész- 
állatai elismerő oklevéllel tüntethetők ki. 

6. A dijak és oklevelek odaitélése felett a 
biráló-bizottság határoz. A biráló-bizottság gróf 
Teleki Árvéd, gr. Bethl e n Sándor, Szász 
József és T ó t h Miklós vármegyei nagybirtoko- 

sok elnökleteik alatt 20 tagból áll. 
7. A biráló-bizottságnak hivatalból szava- 

zati joggal biró tagjai: az állami ker. állatte- 
nyésztési felügyelő, az állami törvényhatósági 
központi és járási állami állatorvosok, továbbá 
az egyesületi titkár. 

8. A biráló-bizottság 
oszthatja meg. 

a tagdijakat nem 

A dijak a következőle 

dijazással egybekötött 

Imt-lk 
rendez. 

9. Egy kiállitó — egy osztályban - csak 
egy dijat nyerhet. 

10. Egyesületi és magándijak relativ jóságu 
állatoknak kiadatnak. 

11. A dijak odaitélésénél a magyar erdélyi fajtánál, továbbá a havasi és pinzgaui fajtáknál különös figyelembe veendő az, hogy lehetőleg a 
vármegyei szarvasmarha-, sertés- és juh-tenyész- 
tésről szóló szabályrendelet értelmében (2. §.) a 
köztenyésztésre használt egyes fajták utáni egye- dek (ivadékok) azon tenyészkörből származzanak, ahol azok tenyészköre indokolt. 

12. A kiállitás kezdete 1904. május 4-én d. e. 9 órakor. Helyszin : Nagyenyed város vásár- 
tere. 

13. A dijak 1904. május hó 4 én délután 5 órakor a helyszinén, kedvezőtlen idő esetében a városház nagytermében fognak kiosztatni. 
14. Szilaj bikák felhajtása nem engedélyezte- tik; általában a tulajdonosok felkéretnek, hogy a kiállitásra felhajtott állatok körül kellő számu és ügyes cselédeket alkalmazzanak. 

A tenyészállat-kiállitás feltételei: 

illitást 

15. A kiállitásra felhajtott állatok elhelye- 
zéséről és mérsékelt takarmány beszerzéséről a 
gazdasági egyesület titkársága gondoskodni fog. 

16. A biráló-bizottságnak jogában áll az 
elnökség kivánatára a helyszinén magát kellő 
számu biráló-bizottsági tagokkal kiegésziteni. 

17. A kimutatásban kitüntetett államdijak 
csak akkor adhatók ki, ha azokat a kiállitás 
napjáig a Földmivelésügyi kormány rendelkezé- 
sére bocsájtja az egyesületnek. 

18. A kiállitásra felhajtott állatok után tér- 
dij nem szedetik. 

19. 1904. május 1-ig be nem jelentett állatok 
csak azon esetben helyeztetnek el a kiállitás terüle- 
tén, ha még ott erre alkalmas hely üvesedés- 
ben van. 

20. A kiállitásra bejelentett és a kiállitás 
napján eladott tenyészállatok eladási árának 2 
W[o-je az eladó tulajdonos által a gazdasági egye- 
sület alaptőkéjének javára az egylet pénztárába, 
a kiállitás helyszinén befizetendő. 

g állapittatnak meg : 

———2 
c 

B 
= I. Magyar erdélyi fajtánál : korona 

korona 
Áthozat 260 260 ] 300 a) községi bikák dija, gondozás, jóltartás, ápo- ) H- 30 - eza . 

lás, jámborság tekintetében i =00 I. Havasi és pinzgnui fijtinál. I. 30- 0 
) I30 a) kisbirtokosok 1-3 éves bikáinak dija - í9 10 b) községi bikák gondozóinak cseléd-dijazá- 0 --- H.100 ) H. t0 

00 
saa -)I0 

jH. ió -- H.i b) kisbirtokosok 4-8 éves teheneinek dija T 10 - Iá0 
— 

c) kisbirtokosok által nevelt 1–3 éves bikák ll200- 
25 10 I0- 
- 

dijja-- ) 1. 10 - c) kisbirtokosok 1--3 éves üszőinek dija — : a 20 10 II...- 10 - 
- - ) I 40-- 

3 19 d) kisbirtokosok 4-8 éves borjas teheneinek ) H30 III. Sertések : dija- 
20 ) kisbirtokosok vagy községek kanjainak ) .. - 20 - 

j v. 20 dija- — ) H.10- 
II.. 10 - I00 - b) kisbirtokosok tenyészkocáinak di a - — H0- v0 e) kisbirtokosok 1-3 éves üszőinek dija — Ha 10 20 IV. Juhok : 

r 10 a) kisbirtokosok kosainak dija ) 1 10 I. 10 f) -E. G. E.. által kitüzött 200 K dij, 6 drb b) tenyészjuhainak dija - — 19 — jól alakult tehén á 20 K, 4 darab jól ala- V.0 

Atvitel 200 260 200 Főösszeg 000. 
Kitüzve 46 különböző dij 1000 korona értékben ! 

Végül minden érdeklődő értesittetik, hogy a tenyészállatkiállitás berendezésére elnöklete alatt egy 16 tagból álló rendező bizottság kéretett fel. Tenyesztők és kiállitók tenyészállataik bejelentése végett Zalányi Géza gaz igazolványokért pedig Meiszner Ernő m. kir. áll 
Alsófehérvármegye gazdasági egyesületén 

Zeykfalvi Zeyk Dániel s. k., 
főispán, gazd. egyl. elnök. 

7 

dr Varró László, Nagyenyed r. t. város polgármesterének 
d, egyleti h.-titkárhoz (Nagyenyed); a szállítási kedvezményes attenyésztési felügyelő urhoz (Segesvár) forduljanak. 

ek 1904. március 8-án Nagyenyeden tartott közgyüléséből. 

Zalányi Géza s. k., 
gazd. egyl. h.-titkár.



SÉKELV UDVAKHEL y 39 szám 
Joó és olcsó asztali csemege és gyógy- E, 

BOR. borok literenkint 28 krtól 1 ért 40 klg K OgOl os Székelyudva helyt. 
FEernengel yula bor nagykereskede- ; 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

B. o'dal 

Mint gyógyviz csodahatásu. 

T z g ToUze 

Kászomi Mőkuat 
Természetes gyógy borviz ! 

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye a 

egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY s 

füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deak-tér 15 

szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. : Ty] sajátkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- l Mindig friss szállitmány. A kis birto k 0S0 k ál tal nyelves eg tlas elárással kévztteti, knnnó 
minőségü vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 

Kelemen Lajos 
épület-és mülakatos 
Szé elyudvarhelyt, 

Petőfi-utca 20. sz. 

(Ezelőtt Szombatfal- 

o o vi-utca,) o o 

szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
t Szerényebb viszonyok ikozött levő vidéki föld- 

miveseknek foghuzisokat és más apróbb mü- 
k s téteket 1 koronáért teljesen szegényeknek pedi 1 ,telj n) pedig Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni dijtalanul eszközöl. üd
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rendü miniszteri szokványrendeletnek min- 
den tekintetlben mégfelelő szólólugasnak is kiválóan alkalmas cse- 
mege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbizhatób- 
baknak bizonyultak! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást 
messze felülmulnak ! Chassellás, muskotály és más legkiválóbb esemege-fajokból összoválogatott 
I.ső réndü lugaszsyüjtemény ára (melyeknek megeredéseért és jóságáért fe- 
lelőség vállaltatik) : 1. Kisösszeállitás (15 darab) 5 korona. 2. Nagy összeállitás (30 darab) 10 ko- 
rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alanyon oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta- 
vaszi szállitásra : ezer darab 200 koróna, száz darab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér. 
b) Ösemegoefajok, árak tavaszi szállitásra értendők: ezer darab 220-240 korona, száz darab 
25-30 korona, tiz darab 3—5 korona. o 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 o0 0 
0 0 0 0 0 0 0O FHazai szólófajok! (Filoxeramentes.) Szölőkirály ! (Delawáre) : 
A kötött talajon egyedül használható olyan rendkivül korai direkttermő, melynek 25—60 százalékos 
cukor és szokatlanul nagy szesztartalmu bora igen jó, hasonló a szamorodni másláshoz és a ma- 
dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavitására, Gyengébb évbeli termések házasitására 
nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre 
portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 
bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlőszetkincse Mindenütt 
megterem ugy a homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. 
Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, rendkivül (tartós szivós zöldhajtása 1- 20 hi- 
deget is kibiró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdeml i, hogy kert- 
jeinkben, barázdákon, keritések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helye- 
ken mint szőlőlugas tenyésztessék. 100 darabból álló lugas gyüjtemény csomagolva és postára 
feladva csak 10 korona. - Borkirály ! (Delawáre!) Mintabor két korona o0 0 0 0 0 0 b 
o o 0 0 o0 0 o Ríipária portális telepek! - Nagymennyiségű ripária eladás! 
Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palaekokban ugymint hordókban, kicsinyben és nagyban 
a legjutányosabban beszerezhető s kivánatra válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágositást, vagy 
egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szólőszeti és Borászati Szak- 
közlöny, mint Országos hirdetési kalauvz Székelyhid (Biharmegye). o 0 0 0 0 O 

Személyes vezetése alatt, kitünően berendezett saját 

müűhelyében elkészit bármifele lakatos munkákat a 

s legolosóbb árak a mellett. 

A legpontosabb kivitelű épületvasa- - 

lásokat, vaskapu-, kerités-, tor- vz 

nác-, erkély- és sirkeritésrácso- 

kat, modern tüzelőket (sparhelt) i 

és vizvezetéki berendezéseket szol- 

gáltatja. Cséplőgépek, szivattyuk, 

kerékpárok bárminő javi- 
tását elvállalja s az e 

szakkörbe vágó megrende- 

léseket ugy helyben, mint 

vidéken kellő szakavatott- 

sággal és gyorsan teljesiti. 

xz Kerékpárok 
mérsékelt árban és kölcsön is kaphatók 

Költségvetésekkel ingyen szolgál! 

Alkalmi vétel! SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA Alkal 
o o o o ői- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o o oO 

Alapittatott: 1866. Legolcsóbb bevásárlási forrás! xx = Gyors és pontos kiszolgátás ! 

mi vétell 

Alapittatott: 1865. 

Tájékozásul rövid kivonat az árjeg yzélkból: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

Női ruha kelmék méterenkint 0.25 - 2.50 frtig 
Jó mosó kartonok s 0.14-0.30 frtig. 
, pikétek , 0.20-0.38 frtig. 
,„,,szatének , 0.28-0 48 frtig. 
Selyemfényü voilok , 0.28 - 0 40 frtig. 
Zefirek 0.18-0.40 frtig. 
Oxfordok 0.24-0.36 frtig. 
Lepedő vásznak 156-200 

cm. szélességig 
Véges vásznak (23 méteres 
végenkint.. 33.50I2 frtig. 

Férfi ruha-posztók mt.-kint 1.10-7.50 frtig 
Diszitett női kalapok . . 0.70-12 frtig. 
Nap és esernyők, fekete és 
szines .100- 8S 50/rtig. 

Férfi és fia kész- 
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhivni 
a közfigyelmet! ! 

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dus 
raktára. o o oO 

nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit- 
ményü matracok. Selyem és eloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek. 

Férfi- és női ru- 
hák teljes elké- 
szittetése e l s ő- 
rendű mütermek- 
ben ! 0oO 

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban! o 

Férfi, női és gyermekcipők áraiból : 

Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
füzős 90 -110--1.30 -1.60-1.90-220frtig 
Férfi, bőr, cugos 2.60-3 20-4.20-6.50 fo- 
rintig. Női, bőr, cugos 270-3.20-5.— fo- 
rintig. Női bőr, füzős 8.–3.80 -4.80-5 50 
frtig, Női, bőr. gombos finom 4.80 -5.50 fo- 
rintig. Női, lakk, kivágott 1.90 -2.20-260 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50 - 1.70 fo- 
rintig. Női, chefro, félcipő 2 90-3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 3 30-3 80 frtig. Vászon 

Nöi kész bluzokk. ()S0 5.30 frtig. cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 95 krig. Ugyanez (férfi) 1 Ért 10 krig. 

és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és Férfikdivatosztály 
ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- 
lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag- 

portörülők és törülköző-kendők Zsebkendők. ból már 22 frttól feljebb; elegáns, finomabb 
Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- forintig 
Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünö szabásért teljes felelős- 

séget vállalvya - feltünően olcsó árak mellett eszközlöm. 

( Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. 

0.45-1.10 frtig. 

Férfi, női és gyer- 
mek cipők kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli 
árakban! o oO 

Állandó nagyvá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull! Csinos női- és 

férfi sport, ten- 
nis és torna-cipők 
dus választékban. 

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiu 

ruháknak való 

posztókban, pá- 

ratlan olcsó árak- 

ban, kiváló minő- 

ségekben! o o 

Illatszerek, szap- 
panok, ruha- és 
hajkefék! o o 

Uti böröndöők és 
kézi-táskák. o o 
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